
 

 

 

 

 

 

Ata da 59ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 19 de outubro de 2023. Aos dezenove dias, do mês de outubro, do ano de 

dois mil e vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o 

Poder Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 15h30, realiza-se a Quinquagésima Nona Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e 

a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato. É feita a chamada, constando presentes os 

Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, 

Délbio Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus e José Carlos 

Ferreira Silva (8).  Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata 

da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada. É lida justificativa de ausência 

do Sr. Ralfi Rafael da Silva (Ofício Nº 2075/2023). São lidos os seguintes documentos: Projeto de 

Lei nº 112/2023 – Vereador Délbio Teruel – Institui a quinzena do JATIO – Jogos Adaptados da 

Terceira Idade de Osasco; Projeto de Lei nº 121/2023 – Vereador Rodrigo Mendes Pascoto – Cria o 

Polo das Noivas de Osasco; Projeto de Lei nº 125/2023 – Vereador Délbio Teruel – Altera a Lei nº 

4.969, de 24 de abril de 2019, que dispõe sobre a proteção, defesa e controle de animais domésticos 

e silvestres no Município de Osasco, cria o Conselho Municipal do Bem–Estar Animal e o Fundo 

Municipal do Bem–Estar Animal e dá outras providências; Projeto de Lei nº 126/2023 – Vereador 

Délbio Teruel – Dispõe sobre a criação do Programa Jovens Empreendedores Primeiros Passos – 

JEPP, nas escolas municipais de Osasco; Projeto de Lei nº 129/2023 – Vereador Marcio Júnior da 

Silva – Altera a lei 2.115/89, que dispõe sobre permissão de uso de passeio público fronteiriço a 

bares, padarias, confeitarias, sorveterias, casas de chá, restaurantes, lanchonetes e assemelhados, 

para colocação de toldos, mesas e cadeiras, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 130/2023 – 

Vereador Paulo José da Silva Júnior – Dispõe sobre a denominação de Viela João Bento da Silva, 

localizada no Bairro Jardim Conceição. Em seguida a Secretária procede a leitura da matéria pautada 

no Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de Atas e 

Transcrição.  A Presidência solicita seja realizada uma verificação de quórum, constando presentes 

os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Márcio Júnior da Silva, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane 

Furlan Palmeira Celegato, Délbio Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da 

Silva, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo e José Carlos Ferreira 

Silva(11). Havendo número regimental, a Presidência solicita para que seja feita a leitura e discussão 

da matéria do Expediente. São lidas e retiradas de pauta, em razão da ausência de seus respectivos 

autores, as seguintes moções: MOÇÃO DE APOIO Nº 162/2023, MOÇÃO DE APOIO Nº 185/2023, 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 278/2023, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 

307/2023, MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 325/2023, MOÇÃO DE APLAUSO Nº 

349/2023, MOÇÃO DE APLAUSO Nº 360/2023, MOÇÃO DE APOIO Nº 361/2023, MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 363/2023 e a MOÇÃO DE SOLIDARIEDADE Nº 364/2023. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE REPÚDIO N.º 366/2023 do Sr. Adauto Leonildo de Souza, Ao Pastor 

Evangélico líder da Igreja Vida Nova, senhor Sergio Fernandes, que desrespeitou em um culto 

religioso a imagem de Nossa Senhora Aparecida, que foi colocada na entrada da Cidade de Bastos, 

interior de São Paulo. Discute-a o Sr. Adauto Leonildo de Souza (aparteado pelo Sr. Joel Nunes), a 

Sra. Cristiane Celegato (aparteada pelo Sr, Adauto Leonildo de Souza) e o Sr. Márcio Júnior da Sila 

(aparteado pelo Sr. Adauto Leonildo de Souza). Não havendo mais quem queira discuti-la é 

encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE REPÚDIO N.º 

366/2023. São lidas e retiradas de pauta em razão da ausência dos autores as seguintes moções: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 367/2023 e MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 

368/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 370/2023, do Sr. Michel 

Figueredo aos ataques perpetrados pelo grupo Hamas contra Israel. Discute-a o Sr. Michel 



 

 

 

Figueredo, o Sr. Laércio Mendonça, a Sra. Juliana Gomes Curvelo, o Sr. Paulo José da Silva Júnior 

e o Sr. Emerson Márcio Vitalino. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. 

Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 370/2023. É lida e colocada 

em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 371/2023, da Sra. Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian à Polícia Civil e a Polícia Militar que trabalharam em conjunto para solucionar o 

sequestro ocorrido em Osasco, no dia 06 de outubro. Não havendo quem queira discuti-la é posta em 

votação simbólica e aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 371/2023. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 373/2023, da Sra. Elsa Natal de Oliveira ao desembargador 

Georgenor de Sousa Franco Filho, presidente da 4ª Turma do Tribunal Regional do Trabalho (TRT) 

da 8ª Região (Pará e Amapá) por dizer que "gravidez não é doença". Discute-a a Sra. Elsa Natal de 

Oliveira, Juliana Gomes Curvelo, Emerson Márcio Vitalino e Márcio Júnior da Silva. Não havendo 

mais quem queira discuti-la é colocada em votação simbólica e é aprovada a MOÇÃO DE REPÚDIO 

373/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 374/2023 do Sr. Paulo 

César Dias dos Reis pelo Aniversário do Cansados Futebol Clube. Discute-a a Sr. Paulo César Dias 

dos Reis, (aparteado pelo Sr. Emerson Márcio Vitalino) e o Sr. Márcio Júnior da Silva. Não havendo 

mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 374/2023. Esgotado o tempo regimental, o Sr. Presidente declara 

encerrada a Sessão do Expediente às 17h05, informando que, dentro de quinze minutos, far-se-á 

chamada para a Ordem do Dia. Às 17h46, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a 

Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada. Encontram-se presentes os 

seguintes vereadores Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Márcio 

Júnior da Silva, Carmônio Gonçalves Bastos,  Cristiane Furlan Palmeira Celegato , Fábio Chirinhan,  

Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva , Josias Nascimento de Jesus, Luís 

Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo , Paulo 

César Dias dos Reis, Paulo José da Silva Júnior, Rodrigo Mendes Pascoto e  José Carlos Ferreira 

Silva(16).  Havendo número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. É lido e aprovado em 

segunda discussão, sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 108/2023, do Prefeito do Município de 

Osasco, que dispõe sobre a qualificação de entidades sem fins lucrativos como organizações sociais 

nas áreas da Educação, Assistência Social e de Proteção e Conservação do Meio Ambiente, altera as 

Leis n° 4.343, de 08 de julho de 2009, e n°4.912, de 17 de setembro de 2018, e dá outras providências. 

Votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Márcio 

Júnior da Silva, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Délbio Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio 

Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, 

, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo , 

Paulo César Dias dos Reis, Rodrigo Mendes Pascoto e  José Carlos Ferreira Silva(16).  Votaram não: 

Emerson Márcio Vitalino e Juliana Gomes Curvelo (02). Ausentes: Paulo José da Silva Júnior e Ralfi 

Rafael da Silva (02). Na presidência: Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido e aprovado em 

segunda discussão, sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 113/2023, do Prefeito do Município de 

Osasco, que dispõe sobre as normas para instalação, funcionamento, licenciamento e fiscalização de 

estabelecimentos que comercializam ferro-velho, sucata e materiais reutilizáveis ou recicláveis. 

Votaram sim os vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, 

Márcio Júnior da Silva, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Délbio Teruel, Elsa Natal de Oliveira, , 

Fábio Chirinhan,  Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva , Juliana Gomes 

Curvelo, Emerson Márcio Vitalino. Josias Nascimento de Jesus, Luís Carlos Soares de Oliveira, 

Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo César Dias dos Reis, Rodrigo 

Mendes Pascoto e José Carlos Ferreira Silva (18). Ausentes: Paulo José da Silva Júnior e Ralfi Rafael 

da Silva (02). Na presidência: Carmônio Gonçalves Bastos (01). 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

É lido e aprovado em segunda discussão, sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 32/2023 do Sr. 

Carmônio Gonçalves Bastos que dispõe sobre a alteração do pictograma que representa a pessoa 

Idosa em placas utilizadas em espaços privados. Votaram “sim” os seguintes vereadores: Adauto 

Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Márcio Júnior da Silva, Cristiane 

Furlan Palmeira Celegato, Délbio Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Francisca 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes Curvelo, Emerson Márcio 

Vitalino. Josias Nascimento de Jesus, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, 

Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo César Dias dos Reis, Rodrigo Mendes Pascoto e José Carlos 

Ferreira Silva (18).  Ausentes: Paulo José da Silva Júnior e Ralfi Rafael da Silva (02). Na presidência: 

Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido e retirado de pauta em razão da ausência do autor o 

PROJETO DE LEI N.º 40/2019. É lido e aprovado em primeira discussão, sem debate, em votação 

simbólica o PROJETO DE LEI N.º 84/2023 da Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian que 

institui o Dia do Tradutor e Intérprete da Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS.É lido e aprovado 

em primeira discussão, sem debate, em votação simbólica PROJETO DE LEI N.º 146/2021 do Sr. 

Josias Nascimento de Jesus que institui o “Dia municipal de sensibilização para a causa da 

prematuridade – Novembro Roxo”. É lida e aprovada, sem debate, em votação simbólica a emenda 

nº 01/2023 ao Projeto de Lei n.º 146/2021 da Comissão de Constituição e Justiça. É lido e aprovado 

em primeira discussão, sem debate, em votação simbólica PROJETO DE LEI N.º 36/2023 do Sr. 

Michel Araújo Silva Figueredo que institui a Campanha Maio Marrom. É lido e aprovado em 

primeira discussão, sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 49/2023 do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos 

que dispõe sobre a concessão de título de Utilidade Pública ao Instituto Sophia Vercelli. Votaram 

“sim” os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, 

Márcio Júnior da Silva, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Délbio Teruel, Elsa Natal de Oliveira, 

Fábio Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes 

Curvelo, Paulo José da Silva Júnior. Josias Nascimento de Jesus, Luís Carlos Soares de Oliveira, 

Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo César Dias dos Reis, Rodrigo 

Mendes Pascoto e José Carlos Ferreira Silva (18).   Ausentes, Emerson Márcio Vitalino e Ralfi 

Rafael da Silva (02). Na presidência: Carmônio Gonçalves Bastos (01). O Sr. Presidente solicita à 

Sra. Secretária que seja realizada uma verificação de quórum, constando-se presentes os seguintes 

vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Cristiane Palmeira Furlan Celegato, Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, Elsa Natal de Oliveira, Carmônio Gonçalves Bastos (05). Não havendo número 

regimental para deliberação da matéria, o Sr. Presidente declara encerrada a presente sessão às 

18h03. Para constar, eu, _________________________ Cristiane Furlan Palmeira Celegato, lavrei 

a presente Ata, que vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, 19 

de outubro de 2023-.-.-. 

 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS)-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

________________________ (CRISTIANE FURLAN PALMEIRA CELEGATO) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

 


